

浙一个夏天,中超回来了



昨天中午,浙江队从杭州出发,前往海口赛区参加新赛季中超联赛。在绿城足校小球员的夹道送行下,浙江队球员登上了前往机场的大巴。临行前,俱乐部总经理焦凤波表示:“浙江队新赛季目标将不限于保级,而是要力争进入前十。”

重回中超联赛的第一年,浙江队或许就将迎来“大场面”。根据赛程安排,浙江队有望在6月3日的联赛揭幕战中与上届冠军山东泰山队狭路相逢——这将是六年来浙江队的第一场中超联赛。

专题撰稿 特约记者 徐毅



“新赛季力争进前十,小球员需要更多比赛”

除了立足中超,浙江队把更多的目光投向了长远的未来,这和很多急功近利的俱乐部形成了鲜明的对比。

建队思路突出一个“稳”字

这几年来浙江职业足球俱乐部得到外界认可,也是因为俱乐部的规范和稳定,浙江队新赛季的一个很重要的目标,就是要苦练内功,在“2025规划”的指引下,稳扎稳打地做好俱乐部的各项工作。

杭州的中泰基地刚刚结束了第29届绿城足球学校校内联赛,一共有俱乐部梯队和足校的28支球队进行了70场的角逐,最终产生了小学低段、小学中段、小学高段、初中段和高中段五个组别的冠军。

受到疫情影响,目前国内各类青少年赛事还未有明确计划,小球员的“实战演练”机会很少。根据统计,很多足球强国,例如巴西和英格兰的俱乐部梯队,每年的正规比赛可能超过七八十场,西班牙、日本也能达到每年四五十场赛事。俱乐部青训总监池谷友良表示:“我们的孩子需要更多赛事来提高。”而这一赛事很好地锻炼了小球员,让他们的实战水平得到了提升。

为了让球员有球可踢,浙江职业足球俱乐部还进行了创新,他们把从

一队到梯队各个年龄段的教练组成了“教练联队”,和俱乐部梯队以及足校的球队踢比赛。教练中不少都是退役球员,他们都征战过中超和中甲等职业联赛,所以这样的“陪练”很能帮助小球员提高水平。

除了比赛,浙江职业足球俱乐部青训部会在每周三和周四组织培训课。每周三,梯队和足校全体教练齐聚训练场,由日籍青训总监池谷友良为大家详细讲解青训大纲课程,每周围绕一到两个主题开展。而到了周四,全体教练又聚在一起,由一位教练制定教案带领训练,其他教练员观摩实践课。在这个过程中,场下的教练员既是学生,观摩实践课取长补短,也是火眼金睛的考官,以青训大纲为尺衡量训练课的不足。池谷友良最终会给出指导评价,全体教练员在互相监督和互相学习的氛围中,共同提升带队水平。

“抓住当下机会练好内功”

浙江职业足球俱乐部在今年还正式运营了康复中心,康复中心配备了五位专职康复师,他们均有多年的职业俱乐部、专业机构从业经历,曾为多位国字号球员进行康复治疗,能针对不同人群、不同损伤,及导致的各种术后本体功能障碍、运动功能障碍等,定制专属的康复训练计划,并提供专业服务。康复中心还配备了国际主流康复设备,包括力量和平衡康复训练器械等,接下来康复中心还将面向社会开放,为社会体育爱好者提供服务。

就在最近,一款浙江职业足球俱乐部推出的“潮·运动”为主题的系列口罩,在球迷中流行开来。俱乐部今年会增加开发各种球迷周边产品,甚至已经开始规划,未来一旦恢复主客场,在主场如何来推广球迷产品的工作。“踏遍青山人未老,风景这边独好。”当中国足坛在“欠薪”和“解散”等负面氛围中挣扎的时候,浙江职业足球俱乐部却在今年展现出了“另类活法”。在俱乐部看来,这一年和成绩同样重要的,是从各方面提升俱乐部的建设,为未来打好基础。“这是我们重新回到中超联赛的第一年,我们会努力争取好成绩,目标不限于完成保级,要力争进入前十名,但并不仅此而已。我们会抓住重回中超的这个平台,从各方面提升自己,练好自己的内功。”焦凤波说。

即将到来的这个赛季,是厚积薄发的浙江队新的开始。

“越是困难环境,越要传递正能量”

面对即将到来的新赛季,浙江队无论从引援还是训练,都做了充分的准备。球队于昨天前往海口,开始赛季的最后冲刺。

“浙江队着眼于长久的未来”

新赛季浙江队不仅要立足中超,还非常重视青训、康复和球迷文化等方面,俱乐部有着面向2025年的规划,俱乐部总经理焦凤波说:“如果仅仅是盯着眼下,我们在做的很多事情,或许都是不需要的。但我们着眼于长久的未来,作为足球从业者,越是在目前(困难)的环境中,俱乐部越希望能用自己的行动传递正能量,能让中国足球拥有一些闪光点,从而激励这个行业前行。”

从现有的分组来看,浙江队的第一阶段比赛将会在海口赛区,浙江队与山东泰山、长春亚泰、广州城、河南建业和大连人(待官方确认)处在一组。这个小组的整体实力很强,浙江队从一开始就要争取尽早进入状态,为新赛季中超联赛“先拔头筹”。

为了打好联赛,浙江队这个月前往青岛和成都进行了“飞行热身”,先在青岛两战山东泰山队,然后在成都迎战成都蓉城。由于疫情原因,今年中超备战期间很难约对手,浙江队和成都蓉城的热身赛,是前一天晚上飞抵成都,第二天上午踢完热身赛后,晚上又飞回杭州的。

新赛季浙江队的引援依然延续着“理性补强”的特点,荣昊回归以及郑雪健和张佳祺的加盟,增加了球队的中后场实力。外援方面,浙江队一头一尾引进了两名球员,前锋埃沃洛在中国赛场已经得到了检验,而卢卡斯的加盟,则提升了球队防守能力。

作为中超新军,浙江队的后防格

外受球迷关心。巴西外援卢卡斯在加盟浙江队前效力于葡超波尔蒂芒人,在波尔蒂芒人的八个赛季里,他共出场208次,打进11个进球,交出了一份很不错的答卷。卢卡斯是最后一名结束隔离和球队合练的外援,浙江队的教练团队还专门为卢卡斯召开了单独会议,为他介绍了球队技战术打法以及个人位置要求等。

对于加盟浙江队,卢卡斯表示:“我融入得很顺利,大家都在帮助我适应,所以我并不担心。”中超开赛在即,浙江队现阶段的训练侧重于整体打法的融合和部分环节补强,卢卡斯的到来也为球队注入一针强心剂。卢卡斯本人表示:“本赛季我已经打了28场葡超比赛,状态没有问题,我做好了准备,渴望立刻出场。”

绿城青训体系输送13名U23

在新赛季的35人大名单中,浙江队用满了五名外援的名额,其中卢卡斯和埃沃洛分别身穿36号和7号球衣,上赛季身穿7号球衣的弗兰克改穿11号战袍,44号马修斯也改成了10号球衣,只有穆谢奎依然身穿自己的30号球衣。浙江队一方面作为九支拥有五名外援的中超球队之一,另一方面,球队依然延续着青春风暴。在35人大名单中,有13名U23和U21球员,超过了大名单的三分之一。

在冬训期间,浙江队从U21队提拔了九名球员到一线队,他们都是去年参加了陕西全运会比赛的U20和U18梯队球员。全运会之后,两队保留了绝大多数球员并混编成为U21梯队,其中的尹杰、吴宇航、赵越政、李亚伦等都是去年获得全运会U20男足冠军的主

要球员。在球队回归中超赛场的第一个赛季就把他们招入一队,充分体现了教练组对俱乐部自身培养球员的认可和信任。

上赛季带领浙江队冲超成功后,西班牙籍主教练乔迪留任,他在西班牙等待飞到中国期间,通过中方教练组一直在指挥着球队的训练,所以尽管亲自带队训练不久,但乔迪很清楚球队目前的状态和水平。这将是乔迪和他的西班牙外教团队的第一个中超赛季,他们对新赛季充满了期待。



2022中超第一阶段·海口赛区

揭幕战
时间:6月3日
地点:五源河体育场

山东泰山
长春亚泰
河南嵩山龙门
广州城
浙江队
大连人(递补,待官宣)